

# BAJAI FÜGGETLEN ÚJSÁG

POLITIKAI LAP.

Hirdetéseket a szerkesztőség és a kiadóhivatal mérsékelt áron vesz fel.

Szerkesztőség és kiadóhivatal Mátyás király-tér 8.  
Telefon-szám: 164.

Megjelenik: hetenként négyszer.

Előfizetési árak:

Egész évre 10 K, félévre 5 K, negyedévre 2-50 f.  
Vidékre egész évre 16 korona, félévre 8 korona.  
Egyes szám ára 4 fillér.

## TÁVIRATOK.

### Höfer jelentése.

Budapest, június 11. Hivatalos jelentés.

#### Háboru az oroszok ellen.

Délkelet-Galiciában és Bukovinában a szövetséges hadseregek eredményesen folytatják a támadást azon orosz haderők ellen, amelyek még a Dnjesztertől délre állanak. A Pflanzler hadsereghez tartozó csapatok elűzték az ellenséget Ottyniától északra az Obertynál és a Horodenkánál elfoglalt állásaiból és a Dnjeszter felé vannak előnyomulóban, amely folyónak déli partját az oroszok megtartani igyekeznek. Közvetlenül Czernovitztól keletre egyetlen helyen, amelyen még oroszok a Pruth mentén állanak, csapataink az ellenségnek egy támadását rövid harc után visszaverték. Egyebekben a helyzet északon változatlan.

#### Az olasz hadszíntér.

Tegnapelőtt és tegnap az olaszoknak az összes arcvonalakon ellentünk intézett valamennyi támadását visszavertük. Egy újabb előretörésük, amely a görzi hidfő egy része ellen irányult, dalmát landwehr csapatok tüzeben összeomlott. Szintoly eredménytelen maradt az ellenségnek a Ronchitól északra ellentünk intézett egy támadása. Az Isonzó arcvonalán a tüzérségi harc még tart. Karinthia határán tegnap délután az ellenségnek a Freikofel ellen intézett egy gyengébb támadását visszavertük. Tirolban egy Cortina Ampezzonál betört olasz dandárnak előretörése a Pentelstein melletti állásainkon összeomlott. E vidéken az ellentünk intézett újabb támadások épügy, mint a Landronál vívott éjjeli harcok szintén az ellenség visszavonulásával végződtek. A többi tiroli határterületen szakadatlan ágyuharcok és reánk nézve sikeres apróbb csatározások folynak.

Höfer, altábornagy,  
a vezérkar főnökének helyettese.  
(Miniszterelnökségi sajtóosztály.)

### A német nagy főhadiszállás jelentése.

Berlin, június 11. A nagy főhadiszállás jelenti:

#### Nyugati hadszíntér.

A Lorettó magaslatról északkeletre az ellenség előretörései, ugyancsak a Neuville-től északra és délre levő állásaink ellen intézett ismételt támadásai meg-hiusultak. Az Eenritől északra fekvő árkokban a küzelharc még tart. Hebuternétől délkeletre és Baumout mellett az ellenség támadásait ma éjjel visszautasítottuk. Csak a Sorremailly közti ut mellett értek el a franciák jelentéktelen eredményt. A franciák tegnap este megkísérelték, hogy azokat az árkokat, amelyeket Champagneban június kilencedikén elfoglaltunk, tőlünk is-

mét elragadják, nagyobb erővel és széles arcvonalon támadtak a Nemesniltől északra és Beau Sejour Fermetől északra fekvő pontok közti szakaszokon. A támadás az ellenségnek legsúlyosabb veszteségei mellett teljesen összeomlott. Az ellenségnek éjjel megismételt támadási kísérleteit már csirójában elfojtottuk.

#### Keleti hadszínterről.

Az alsó Dubissa mentén Eiragolatól északnyugatra több orosz támadást visszautasítottuk. Az ellenség közben háromszáz foglyot vesztes.

#### Legfőbb hadvezetőség.

(Minist. sajtóoszt.)

### Legújabb táviratok.

— Saját tudósítónk táviratai. —

#### Elsülyesztettünk egy olasz naszádot.

Budapest, június 12. Az osztrák magyar flotta-parancsnokság jelenti, hogy tengeri haderőnk egyik tengeralattjáró naszádjá megtorpedózta és elsülyesztette az olaszok Meduza nevű buvárnaszádját. A legénységet megmentettük.

#### A törökök háboruja.

Konstantinápoly, június 11. A fekete tengeri útközében Nidilli török cirkáló elsülyesztett egy nagy orosz torpedóuzot.

Athén, június 11. A Dardanelláknál a németek repülői erősen dolgoznak. Gyakran bombázzák Mudros szigetét, hogy megzavarják az angol és a francia csapatok összeköttetését. Ez a törekvés sikerrel is jár.

#### Tiltakozás az olaszok albán blokádja ellen.

A Giorno Italia jelenti, hogy a bécsi külügyminisztérium tiltakozik a külföldi kormányoknál az olaszoknak az albán partvidéki blokádja ellen, mert ez a tény ellenkezik a londoni konferencián elfogadott albán statutumokkal.

**A Lusitánia** elsülyesztése ügyében a berlini amerikai követ Jagow külügyi államtitkárnak átnyújtotta az Unió válaszjegyzékét. Tartalmát valószínűleg ma, szombaton teszik közzé.

**Pejacsevics horvát minisztert** egyelőre nem engedik haza Franciaországból. Kényelmét azonban biztosították a franciák.

**A szerbiai fogolytábor** meglátogatására Burián külügyminiszter Ellen északamerikai követ vezetésével bizottságot szervezett.

# Przemysli hadifoglyaink.

## A Tudósító Hivatal átirata.

Néhány hónap előtt akciót indítottunk, hogy a Przemyslben foglyul esett bajai fiúk sorsáról hozzátartozóik megtudjanak valamit. Akciónk, sajnos, nem sok eredménnyel járt eddig. Ma azonban átiratot kaptunk a Tudósító Hivataltól, mely reméli engedni, hogy nemsokára mégis csak értesítést kapnak arról, élnék-e, halnak-e, hol vannak, hogy vannak a mi véreink?

**Felkérjük mindazokat, kik fogságba került hozzátartozóik nevét nálunk bejelentették, jelentkezzenek szerkesztőségünkben hogy a beküldött leveket pontosan kitölthessük.**

A "Tudósító Hivatal" átirata a következő:

Bajai Független Ujság  
tekintetes Szerkesztőségének

Baja.

A Budapesti Tudósító Iroda Véczi-utca 38) beküldte hozzánk azon przemysli hadifogoly katonák és munkások jegyzékét, kiknek hollété iránt a tekintetes Szerkesztőség tudakozódott.

Van szerencsénk értesíteni, hogy az orosz vöröskereszt kilitásba helyezte, hogy legénységi hadifogolylistákat rövidesen kiszolgáltatni fogja. Ezen listák megérkezése és feldolgozása után a beküldött névjegyzékben foglaltakra vonatkozólag a felvilágosítást megfogjuk

adni. Ez még esetleg hosszabb időt fog igénybe venni, addig is kérjük az érdekeltektől, hogy addig is adják az érdekeltektől hozzatartozók türelmét. A küldött személyi adatok sem lévén elegendők, csatoltan küldünk 100 darab tudakozódó lapot s kérjük, hogy ezeket minden egyes katonára nézve külön-külön és pontosan kitöltve 6745 szám alatt hivatalunknak — franco — visszaküldeni sziveskedjék.

A levélben említett kérdőlapok szerkesztőségünkhez megérkeztek és mi ezeket a blankettákat készségesen töltjük ki és küldjük ismét be az írodának.

A kérdőlapok egyes pontjait pontos adatokkal kell kiállítani, hogy a keresetteket lehetőleg megtaláljuk. Mi a magunk részéről a legnagyobb készséggel és a legnagyobb odaadással állunk mindenkinek rendelkezésére és nekünk is örömet fog okozni az, ha szülőit, testvért, gyermeket a mi munkánkkal örömhöz és megnyugváshoz juttatunk.

Hogy a fogságba esett bajai fiúk hollétéről mielőbb tudomást szerezhessünk, felkérjük a foglyok hozzátartozóit, hogy a pontos adatok bemondása céljából bármely köznapon délután 3—5 óra között és vasárnap délelőtt 8 és 10 óra között szerkesztőségünkbe (Corvin-nyonda) elutazjanak.

Munkánkért — természetesen — ezuttal sem jár díjazás.

De szíveségből felvette a tényleg segélyezett részére is az előleget, amelyből azonban mindig csak a felét fizette meg a segélyezettnek. Egy ilyen megcsalt asszony tett ellene feljelentést. De külön nyomozott ugyanebben az ügyben Oltványi István fogalmazó és Rosmann detektív is. Az eredmény meglepő volt. Eddig nem kevesebb mint 1200 koronára jött rá.

De követett el a fiatal ember még egy érdekes csalást is. Kiállított Erdélyi Gyula polgármester nevére egy hamis utalványt, amelynek alapján felvette a város pénztáránál nyolc havi fizetését előlegképpen. Talán még soha sem fordult elő olyan eset, hogy városi tisztviselő ilyen nagy előleget kapott volna. Hát még díjok, aki akkor hagyja ott az állását, amikor neki tetszik. Érdekes, hogy erre a körmönfóut csalásra csak most jöttek rá.

A fiatal embert beszállították a szabadkai ügyészség fogházába, de a nyomozás még mindig folyamatban van ellene, mert még mindig merülnek fel újabb bűnei.

## HIREK.

— **Hősi halál.** Mély megilletődéssel vesszük hírét annak, hogy Amler Antal tanár fia a hadifogságban meghalt. A fiatal hősi halála az egész városban igaz részvényt keltett. — Reidl János posta-távírdó fogalmazó, tartalékos hadnagy, egy ütőzethen kapott fejszabébe belehalt. Az elhunytban Zsámbokréthy bajai postahivatali főnök a sógorát gyászolja.

— **Hadifogságból.** Mohay Elek hadnagy, aki már a múlt év óta nem hallatott magáról hírt, Przemyslben a várvédő sereggel együtt orosz hadifogságba jutott. Ma Baján levő tanítónő nővérének, hogy egészséges. — Ruppert Antal tanár fiáról, aki hadifogságban van, a múlt héten riasztó hírek voltak a városban elterjedve. Ma, amint értesülünk, Ruppert tanár levelet kapott fogságban levő fiától, aki hozzátartozóit megnyugtatta, hogy egészséges.

**A vasuti forgalom,** amint értesülünk, legkésőbb jövő hét végén, ismét helyre fog állni és újra a rendes hadimenetrend fog életbe lépni. Ugyanakkor megkezdődik a teheráru forgalom is.

— **Meghívó.** Tisztelettel alulírottak, mint Scheer Bernát nyugalmába vonuló iskolai igazgató ur volt tanítványai felkérjük azon mélyen tisztelt urhölgyeket és urakat, kik szintén Scheer Bernát tanítványai voltak, hogy f. hó 13-án vasárnap délelőtt feltizenkettőkor az izr. hitközség tanácstermében megtartandó értékeztetére megjelenni sziveskednének. Krausz Jakabné, Weidinger Dezsőné, dr. Valentin Emil.

# Csaló és hamisító díjok.

## Csalás a hadisegély pénzekkel.

Ösütörtökön este egy választékos eleganciával öltözött fiatal embert, szinte még gyerekekből kísért a detektív a bajai rendőrség fogházából a szabadkai ügyészséghez. A fiatal ember még olyan kora, amely korban levő bűnösöknek a nevét megírni a törvény tiltja — szemenszedett, raffiniált módon követett el közönséges csalást és hamisítást. A bűne kétszeres azért, mert visszaelt a hivatalában és azt a jótékonyági alapot zsarolta meg, amely alap a hadbavonultak hozzátartozóinak a segélyezésére szolgál.

Egy fiatal díjnok van körülbelül egy esztendeje a városnál alkalmazva. A fiú általánosan feltűnést keltett ismerősei körében azzal, hogy 2 korona napidíjából választékos eleganciával öltözködött, költséges életmódot folytatott. A jóvedelme eredetét senki sem tudta magának megmagyarázni.

Nos, a rejtély most meg van oldva.

A fiatal ember a városházán a segélyez-

zési hivatalnál volt díjnokként alkalmazva. Itt kitalaszta, hogy hogyan és miként történnek az utalványozások és aztán tökécsítette a tapasztalatait.

A városnál befolyt jótékonyadományokból jótékonyági alapot létesítettek, amelyből előleget nyújtottak a hadbavonultak hozzátartozóinak addig, amíg az államsegély megérkezik. Ezt a pénzt Odabasi Gyula közgyám kezeli, aki az előlegeket dr. Hechtl József rendőrkapitány és Erdélyi Gyula polgármester utalványozására fizette ki.

Az elegáns díjnok szerzett nagyrak nyomtatványblankettákat, a hivatal pecsétje is könnyen hozzáférhető volt részére hisz ott volt a hivatalban. Ezekkel felszerelve, követte el a csalásait. Kiállított nem létező nevre segélyelőutalványokat, aztán ráhamisította ezekre a polgármester és Hechtl kapitány nevét és felvett ezekre 20—30—50—60 koronás összegeket.



VÉDJEJY

# „MODIANO” CLUBSPECIALITÉ

## A LEGDRÁGABB DE A LEGJOBB!

Orvosi tanácsra úgy a hírvélők mint a laposokák nyomattalanok; de mindenikben benne van vizsgomással a védjegy és a gyáros aláírása: S. Z. Modiano



— **Iskolai előadás.** A bajai izr. polgári leányiskola harmadik és negyedik osztályának növendékei az Urnapján a Lőkertben megtartott nagysikerű előadásukat kedden, 14-én megismétlik az Apolló színház házi színpadján. A tiszta jövedelem jótékony célra fog fordíttatni. — Itt említjük meg, hogy az első előadás alkalmából a vak katonák részére még 5 kor. folyt be.

— **Villámcsapás a Dunahídba.** A héten, amikor a városon nagy vihar vonult végig, érdekes eset történt. A villám lecsapott a hídba és a villámcsikra végig szaladt a vasúti síneken. A hídrész katonák a nagy légnomástól cseletek, de különben semmi bajuk sem történt. A villám a vasúti síneken némi csekély kárt okozott, amelyet azonban már pótolnak.

— **Hadi munkára,** egy töltnygyárba, keres a katonai ügyosztály munkásokat. A munkások a Budapesten szokásos napszámot kapják fizetésül. Erre a munkára önkéntes jelentkezőket — tudunkkal — szívesen fogad a katonai ügyosztály, ahol már most lehet jelentkezni.

— **BAJLOS BERTALAN,** a városunkban előnyösen ismert ténctanár — mint minden évben — az idén is Bajára érkezett és a jövő héten megkezdí ténctanfolyamát, melyre már most is be lehet iratkozni. Bajlós megérkezését a szülők örömmel fogadták és működése elé már is nagy várakozással és érdeklődéssel tekintenek annál is inkább, mert Bajlós évek során át való bajai működésével kivívta magának a szülők általános megelégedését.

— **Lábizzadás** ellen a legbiztosabban ható szer a **Formatol.** Egy üveg ára egy korona. Kapható Baján egyedül Lovassy Ödön gyógyszerárában az „Üdvözítőhöz.”

**Ha valamit lát,  
vagy hall,  
közölje a B. F. U.-gal**

**HASZNÁLJUNK HADISEGÉLY BÉLYEGET**

Felolós szerkesztő: ERDŐS LAJOS.

Kiadók: ERDŐS LAJOS és FODOR KÁROLY.

Nyomatott a „Corvin”-könyvnyomda gyorsaitóján Baján, Mátyás király-tér 8.

## Aspirin-tabletták



! fel és foglájásnál, rheumánál, influenzánál stb. elismert fájdalomcsillapítószer: sokszor kisebb értékű készítményekkel utánozzák, hogy biztosan valódi Aspirint kapjunk, vegyük a „Bayer” féle Aspirin tablettákat. Egy cső 20 á 0,5 gros tablettát tartalmaz ára 1 kor. 20 fill. Utánzatokat utasítunk vissza. Az Aspirin szó védjegyzett, tehát a törvények szerint, más cég nem jogosult készítményeit Aspirin névvel megnevezni.

**Kereskedelmi**  
irodába felvétetik egy  
gyakorlattal bíró leány.  
Cim a Corvin-nyomdába.

### Telefon-szám 84.



: Szombaton este fél 9 órakor. :

Vasárnap

délután 3 órakor, 5 és fél 9 órakor.

Az idény legnagyobb slágere

## SZENVEDÉLYES ASSZONY

Erköles dráma 3 felvonásban.

Főszerepben:

**Helene Krause,**  
a berlini Deutsches Theater tagja.

**Műsor:**

1. Mozgófénykép heti szemle.  
18 képpel.
2. Detektív a mellényzsebben.
3. Barátságos arcot kérek. Humoros.  
4-5-6.

Szenvedélyes asszony.

Erköles dráma.

7-8.

Csuda szobor.

Vigjáték.

Szíves támogatást kér az

**Uránia Mozcószínház.**

Tu ajdonos Szilágyi György.

## Bérbeadandó földek

Torontál megyében, Macedónia községben f. évi november hó 1-ével

1340 hold

## SZÁNTÓ

bérbeadandó, egészben vagy kisebb-nagyobb parcellákban; sőt felesmivelébe is kiadandó.

Lakások és istállók rendelkezésre állanak.

Oszti vetések alá szükséges előmunkálatok idejében eszközölhetők. Közelebbi felvilágosítással szolgál

**A TISZTARTÓSÁG.**

Macedónia, posta Csák.

(Temes megye.)

## Tiszta makulatura

ujságpapír különként  
...olcsón kapható...

Corvin-nyomda Mátyás király tér 8

## Pályázat.

A bajai izraelita hitközség czennel pályázatot hirdet a megüresedett

## iskola és templom- szolgái állásra.

Fizetés évi 850 korona természetbeni lakás és fűtés. Pályázók, kik ezen állást elnyerni óhajtják, eziránti pályázatukat, életkor és családi viszonyaik feltüntetésével **f. é. június hó 20-ig** nyújtásák be az izraelita hitközség jegyzői hivatalánál (Katonautca 3. sz.) Baja, 1915. évi június hó 5-én.

A bajai izraelita hitközség előljárássága.

## APOLLO

MOZGÓSZÍNHÁZ

BAJÁN, A KISVÁSÁRTÉREN.

Folyó hó 13-án vasárnap  
d. u. 3-5, este 1/2 9 órakor

**Mérsékelt helyárak!!!**

2 sláger. Pompás kísérő műsor.

**Műsor:**

1. A főtékenység iskolája.
2. A bűnhődés. Dráma.
3. Eikó hiradó.  
15 érdekes harctéri kép.  
4-5-6.

## A rejtélyes várróm.

Szenzációs bűnügyi dráma, 3 felvon. **Az amerikai „Unió” filmgyár legújabb remeke.** A rejtélyes várróm egy pénzhamisító banda tanácsja, ahol egyik rejtélyes bűntény a másikat követi. Gyönyörű része e képnek a vár égése és összeomlása.

**7. Duci bácsi hadilábon.**  
Rendkívül kacagtató.

## BAJAI KERESKEDELMI és IPARBANK

(BAJA ERZSÉBET KIRÁLYNÉ-UTCA 9. SZÁM.)

Saját tőkél: **1.600,000** korona.

Elfogad TAKARÉKBETÉTEKET. Leszámítol ezidő-szerint is VÁLTÓKAT. Engedélyez JELZÁLOGKÖLCSÖNÖKET. Vesz és elad ÉRTÉKPAPIROKAT ÉS PÉNZNEMEKET. Előleget ad ÁRUKRA ÉS ÉRTÉKPAPIROKRA. Triesti Általános Biztosító Társaság. (Assicurazioni Generali) főgynöksége. **Átvesz tűz-, jég-, élet, betöréses lopás és baleset elleni biztosításokat.**

## Földbérlet

a csávolyi országuton az izr. temető mellett fekvő 18 hold és 800 négyszögöl területű

## szántóföld

azonnal bérbeadandó. Értekezhetni lehet az izr. hitközség jegyzői hivatalában. (Katona József-utca 3-ik szám. Gőzfürdő épület.)

**Sirolin "Roche"** biztos gyógyhatást nyújt **katarrhusoknál** hörghurutnál, **asthmanál**, **influenza** után. **Sirolin "Roche"** kezdődő tüdőbetegséget **csirájában elfojt**. Kellemes íze és az étvágyra való kedvező befolyása megkönnyítik a Sirolin "Roche"-al való hosszabb kurákat!



**A légzési szervek meghüléseit** legbiztosabban a Sirolin "Roche"-al kezelik. Ezért nélkülözhetetlen ezen elismert és bevált szer minden háztartásban. Sziveskedjék a gyógyszárakban **határozottan Sirolin "Roche"-t** kérni.

## „Corvin”-nyomda

A legszebb nyomtatványok legolcsóbb beszerzési forrása!!

Telefon  
**164**

!!

Telefon  
**164**

**Baja, Mátyás király-tér 8 szám**